

Ensayos

El hombre

Mussolini, en su último discurso, hace resaltar una frase que parece interesarle más que ninguna otra: todo para el Estado. Quizá no le ha faltado añadir sino, en tanto que el Estado sea yo. Porque, en definitiva, todos los grandes imperialistas lo son a fuerza de ser unos grandes individualistas. Es cómodo, desde la altura del Poder, solo y omnipotente, desdenar al hombre y hacer que los ciudadanos no sean sino simples ruedecillas de un mecanismo. Todo para el Estado: el trabajo manual, la ciencia, el arte; el heroísmo, la santidad... Algo así como poseer unos cuantos millones de servidores, atentos a nuestros caprichos. Pero el criado suele tener libre algún domingo, para vestirse a su gusto y marchar donde le plazca. Para recordar que es hombre y no autómatas y poder encontrarse a sí mismo.

Yo no sé si el individualismo está en crisis, pero lo que sí podemos afirmar es que el egoísmo no lo está. Y si de un individualista puede esperarse mucho, abnegación, generosidad, sacrificio, heroísmo..., de un egoísta no puede esperarse nada. Colón no fue un imperialista. Descubrió el Nuevo Mundo, no por engrandecer el dominio español, sino por curiosidad, por aventura, por fe en sus propios designios. Cervantes, pobre y perseguido, en un país que no había reconocido su talento y que le tenía abandonado, soldado inválido, escribió su gran novela, no por exaltar la virtud literaria del imperio, sino por que su pasión era escribir. Para él solo, hubiese escrito lo mismo.

En último extremo, el Estado acaba recogiendo todos estos esfuerzos individuales y con ellos se engrandecen los Estados, cosa invariable, sometida a la mudanza de los tiempos. En realidad, el único objeto permanente, con límites concretos que no pueden variar ni guerras ni tratados, con constitución insustituible y fin conocido, es el hombre. Un Estado pequeño, sin poderío, puede tener hombres extraordinarios, y en muchos casos, los tiene por esto, por no ser ciudadanos de un imperio. En suma, que es cosa pequeña un Estado, por grande que sea, para someter a beneficio exclusivo del Estado el esfuerzo de los hombres extraordinarios. La última guerra fue una gran lección para los imperialistas. Todo, entonces, se sacrificó al Estado, y de ello no quedó otra cosa sino una lección, y posiblemente, el convencimiento de que para el hombre, y no para el Estado, se hizo el mundo.

Mussolini ha podido decir: El Estado está enfermo, yo soy su médico y hasta que le cure no abandono el Poder. Pero de esto a creer que ha encontrado una fórmula política eterna e incommovible, hay mucha distancia. O esto, o repetir la frase célebre: el Estado soy yo. Mas para que se ofrezca esta manifestación de cinismo, se necesita una sinceridad que no es de nuestro tiempo.

Lo cierto es que Mussolini quiere crear un imperio en torno de sí y para su gloria y provecho, y que para esto necesita números, ruedecillas, máquinas pero le estorba el hombre. El hombre tal como es su individualidad, sensible, inteligente, apasionado. Único sér sobre el que

puede proyectarse la justicia. Un hombre solo, contra todos, como tenga razón hay que dársela. Así se humaniza un Estado. Con un sentido tan fino de justicia que para él, un hombre, solo, con razón, valga más que el imperio.

Francisco de COSSIO

Del retablo español

Alonso Cano

Un natural díscolo y turbulento, una imaginación arduea, un genio áspero y desabrido, he aquí las condiciones de carácter de este gran artista, las que le atraerán durante su vida due los, quimeras, persecuciones, destierros, y, por último, el tormento que le impusieron para obligarle a declarar si había sido autor del asesinato de su mujer, de cuyo crimen fué declarado absuelto. Cano, así como Berruguete, era pintor, arquitecto y escultor, tan diestro en manejar los instrumentos propios de estas artes como las armas, y en todo era más práctico que teórico, es decir, que encomendaba pronto a las manos la solución de sus pensamientos, no sólo en el trabajo, sino en las disputas con sus adversarios. Si después de ejecutada una obra asustaba su precio al que la había encomendado, la hacía pedazos en su presencia o la arrojaba por una ventana. Era singular el contraste que formaba su genio con la bondad de su corazón, compasivo y generoso para los pobres. Si alguna vez no tenía que darles, dibujaba precipitadamente una cabeza, una figura, la cual vendida remediaba la necesidad del otro, a veces menor que la suya.

El año de 1638, cuando contaba treinta y ocho de edad, fué nombrado pintor de cámara y maestro mayor de las obras de esta corte, en la que ejecutó infinitas, pero en ninguna se ve el reflejo de otro artista; su carácter independiente no le permitía ni aun en eso la servil imitación de nadie, ni su talento lo necesitaba, pues una de sus dotes era la de la invención, la más indispensable en el artista. Como otros tantos hombres turbulentos, abrazó Cano al fin de su vida el estado eclesiástico y fué racionero en la catedral de Granada, en cuya ciudad había nacido. Oponiéndose el cabildo a admitirle en su seno, motejándole de lego, a lo que el Rey le contestó: «¿Quién os ha dicho que si Cano fuera hombre de letras no había de ser arzobispo de Toledo? Andad, que hombres como vosotros los puedo yo hacer; hombres como Alonso Cano, sólo Dios los hace.»

Hasta la hora de su muerte, acaecida en Granada en 1676, demostró la singularidad de su carácter, pues como el sacerdote que le auxiliaba le pusiese delante un Crucifijo de bulto muy mal hecho, le apartó con desdén motejando sus faltas de dibujo y proporciones, y dijo: «Dénme una cruz sola, que yo veneraré la imagen del Crucificado como yo la imagino.»

De Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, doña Dolores Román esposa de nuestro particular don Sancho Blanco, hijo del Director de la Prisión don Manuel Blanco.

Tanto la madre como el recién nacido, se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Viajes

Se encuentra entre nosotros don Jacinto Soto, juez municipal de Carboneras.

Sea bien venido.

Nuevo letrado

El oficial de Estadística con destino en nuestra capital don Juan Bautista de la Cruz Piñero ha terminado en la Universidad de Granada con brillantes notas la carrera de Derecho.

Reciba nuestra felicitación.

De la zona aurífera de Rodalquilar

Es indudable que, cuando uno lee en los periódicos algún asunto que le interesa y agrada, llega a compenetrarse del mismo en tal forma obsesionante y con tagiosa, que hasta siente el vértigo de escribir sobre igual tema y de enmendar la plana al más consumado profesional en este difícil arte de exponer y coordinar palabras y conceptos, ante el respetable y heterogéneo público, que ha de juzgar severamente las ideas condensadas y sintetizadas en un artículo periodístico. Yo confieso, ingenuamente, que he sido víctima de ese contagio, el cual me ha colocado en un laberíntico compromiso, que no se como podré salir de este atolladero.

Mi absoluto convencimiento de la importancia que tiene la zona minera aurífera y plomífera de Rodalquilar, me hizo seguir con interés cuanto se ha escrito y hablado sobre ella. He leído—entre otros trabajos periodísticos—unos muy interesantes artículos publicados con largos intervalos en «La Crónica Meridional», y firmados por «Plinio». Impulsado por aquellas lecturas, muchas veces sentí la obsesión de escribir sobre este asunto de tan vital interés para el resurgimiento de Almería, creyendo empresa fácil llevar a las cuartillas las ideas que en tropel acuden a la imaginación. Después de varios intentos, por fin un buen día de verdadera irreflexión, cometí el pecado de dar a la publicidad un artículo publicado en las columnas de este periódico correspondiente al número 134, del 18 del mes próximo pasado, y en él contrae el compromiso de seguir dando a conocer los sucesos explorados y manifestaciones interesantes sobre terrenos vírgenes de esta magnífica zona aurífera; pero aquello que me parecía tan fácil al leerlo, como escribir cartas a una novia, al intentar esta tarea me resulta tan difícil como plagiar los «Intereses creados» del insigne Benavente: Y esta es la razón del retraso sufrido en el cumplimiento de mi solemne promesa hecha al público soberano, desde estas columnas. ¡Perdón, respetables lectores...!

Y cumplido este deber de aclarar con verdadera ingenuidad y franqueza lo sucedido, y con permiso de «Plinio»... doy comienzo a la obligación contraída con los lectores de EL MEDITERRANEO, prometiendo solemnemente no interrumpir estos áridos trabajos hasta terminar una mal hilvanada y sintética descripción de la zona volcánica de Rodalquilar, si bien es cierto que muy poco puedo añadir a lo ya dicho por escritores y técnicos consagrados.

Siguiendo una ordenación sobre los puntos más esenciales donde existen trabajos romanos afloramientos y exploraciones de relativa consideración, hoy le pertenece al conocido por «Cerro de las Amatas» o de «Los Guardas». Este Cerro, que por su figura cónica y formación geológica se asemeja enormemente al ocupado por la famosa mina «Santa Bárbara», del Cabo de Gata, por su gran elevación, se destaca sobre las demás montañas que circundan el Campillo de Rodalquilar; su nombre responde a la razón de haber encontrado en él, amatistas de gran consideración; se

halla situado a unos dos kilómetros al Este de la concesión minera titulada «Las Niñas»; su configuración y color moreno y opalino, desde distintos puntos y grandes distancias llama poderosamente la atención a cuantos visitan aquellos parajes, está atravesado de Noroeste a Sureste por distintos filones paralelos y también caracterizados que producen a simple vista una gratísima impresión a los que de asuntos mineros, tenemos siquiera ligeras nociones e ideas de geología y mineralogía.

Si antes o después de visitar tan interesante paraje, se ha leído o leen detenidamente los informes emitidos en distintas épocas por los competentes ingenieros de minas D. Juan Pié y Allué, y D. Francisco Gisbert se sacará el convencimiento absoluto y evidente de la más exacta veracidad en estas afirmaciones, pues en ellos aseguran de una manera rotunda aquellos eminentes técnicos, la más exacta semejanza de estos parajes con la importante cuenca minera de Mazarrón.

En dicho cerro o paraje se halla enclavada la concesión minera titulada «La Milagrosa», conocida desde antiguamente por «Virgen del Carmen» y «Sol». Dentro de su perímetro existe un magnífico pozo hasta los 73 metros de profundidad con una travesía al Este, con la cual se ha cortado un hermoso filón de cuarzo aurífero y plomo argentífero, estando indicada su continuación al mismo rumbo para cortar otros filones que afloran en la superficie; y que igualmente permitirán la apertura de otra travesía en dirección al Oeste para cortar otros filones que se encuentran en esta dirección, cuyos trabajos han de dar seguramente un positivo resultado en nuevos descubrimientos de grandes riquezas en plomo argentífero y oro.

Desde la misma superficie de esta concesión, hasta la indicada profundidad—insuficiente desde luego para encontrar la gran riqueza que es de esperar—se han hecho distintos trabajos en forma de rebusca y explotaciones codiciosas en trancadas y travesías, obteniéndose un aprovechamiento de minerales de plomo argentífero, bastante regular, lo cual corrobora que estos filones desde un principio fueron interesantes y serán de un gran porvenir en profundidad como dictaminaron los citados ingenieros en sus respectivos informes.

Los cuarzos auríferos y el silicato de cobre que acompaña a los mismos, en distintos análisis y liquidaciones de la Compañía Metalúrgica de Mazarrón—según aseveración de personas bien informadas—dieron resultados desde 25 hasta 74 gramos de oro por tonelada. Igualmente es cierto el buen resultado obtenido en las liquidaciones de los minerales de plomo explotado con aquellos primitivos trabajos practicados en su mayoría por rebuscadores; todo lo cual viene a demostrar plenamente que Rodalquilar, dentro de su formación geológica, tiene dos aspectos a cual más interesantes: el primero en el relieve de sus filones, las distintas variedades de la sílice contiene una cantidad de oro que constituye un fabuloso negocio mine-

ro-industrial; el segundo ha de ser seguramente por sus ricos yacimientos de sulfuros de plomo en la transformación, que indudablemente han de sufrir los filones al llegar a ciertas profundidades donde su potencialidad será enorme, como aconteció en la grandiosa zona de Mazarrón.

UN CONVENCIDO

Desde Carboneras

Lluvia torrencial

Después de un día espléndido como el de ayer, anoche, aproximadamente a las once, empezó a cubrirse la bóveda celeste de grandes nubarrones que aparatadamente iban formando una masa compacta de nubes.

El viento de Levante, apenas iniciada la salida de la luna, dió lugar a que empezaran a oírse lejanamente el tableteo de los truenos, ya que el destello de los relámpagos se dejaron ver desde muy temprano y que poco más tarde se convirtiera en potentes zig-zag con sus correspondientes truenos ensordecedores, y la lluvia que al principio fué menuda, se convirtiera en torrencial, estando lloviendo copiosamente por espacio de tres o cuatro horas, habiéndose desbordado las ramblas y vías de esta comarca.

Las noticias que del interior de esta jurisdicción se reciben sonen extremo desconsoladoras ya que en días anteriores otra horrorosa tormenta devastó los campos viniendo la de esta última noche a ser el colofón de la tragedia calamitosa.

Los pozos existentes para el abastecimiento de agua al público han sido cegados por el impetu de la corriente, quedando convertidos en verdaderos depósitos de piedra y arrastre de arena y rastros.

Afortunadamente no ha habido que lamentar, según noticias recibidas hasta esta noche, desgracias personales.

El mar presenta un aspecto imponente.

EL CORRESPONSAL

Necrología

Después de breve y penosa enfermedad, ha dejado de existir, el joven de 20 años don Sixto Alcobá Cárdenas, hijo del maestro Nacional y buen amigo nuestro don Sixto Alcobá.

Por las cualidades de simpatía y bondad, se granjeó la estimación de todos cuantos le trataron, siendo por tanto su muerte muy sentida por todas sus amistades.

Descanse en paz el que en vida fué gran amigo, y a su afligida familia le deseamos que sepan soportar tan rudo golpe, con resignación cristiana.

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Los vecinos de la calle de los Cámaras se lamentan de que un farol instalado en dicha vía, desde hace tiempo no se enciende. Y nos ruegan que solicitemos de su autoridad el que dé las oportunas órdenes para que las averías del mencionado farol sean arregladas.

Así lo esperan aquellos vecinos.

De Abastos

En Matadero público se sacrificaron ayer tres reses vacunas que arrojaron un peso de 387 kilos; 13 reses lanares las cuales pesaron 135 kilos; 39 reses cabrio bue dieron un peso de 358 kilos y 21 cerdos, pesando estos 1.122 kilos. Total, 2.002 kilos.

En la Inspección entraron 3.600 huevos que se vendieron a 23 pesetas el ciento, y a 20 y 25 céntimos la unidad.

En la Alhóndiga la patata se cotizó a 19 y 20 pesetas los cien kilos, y a 20 y 25 céntimos el kilo.

En el Teatro Cervantes

Sobre la Ciudad Jardín.—Una conferencia

Ayer tarde como estaba anunciado, se celebró en el Cervantes, la conferencia que el Patronato de Almería, ha organizado para divulgar el proyecto de la Ciudad Jardín, en nuestra capital.

A la hora señalada ocupan la presidencia, el Presidente de la Unión Patriótica, don Gabriel Callejón; el Alcalde de la ciudad, señor Monterreal, Presidente de la Diputación, señor Madariaga; señores Martínez Vázquez, Fernández Hidalgo, Cassinello, el arquitecto autor del proyecto de la Ciudad Jardín, señor González Edo, y el secretario de la Sociedad Constructora de la Ciudad Jardín, don Alberto Martos.

El secretario del Patronato de Almería, señor Fernández Hidalgo, en elocuentes párrafos, muestra una vez más, el cariño que siente hacia nuestra ciudad, enumerando sus envidiables condiciones climatológicas y el magnífico escenario que la Ciudad Jardín, ha de tener en Almería, con su cielo siempre azul y diáfano y como horizonte el hermoso y amplio Mediterráneo. Enumera las necesidades de Almería, diciendo que el Patronato se preocupa constantemente de ir introduciendo en la ciudad todos los medios y procedimientos, para hacer de Almería una verdadera ciudad moderna.

Termina haciendo la presentación del arquitecto, señor González Edo, y excitando a todos para que presten atención a la explicación de lo que ha de ser la Ciudad Jardín, y la ayuda necesaria, a fin de que en breve plazo sea esto una tangible realidad.

El señor Fernández Hidalgo, fué calurosamente aplaudido.

A continuación, don Alberto Martos, en nombre del señor González Edo, quien no puede hacer uso de la palabra a causa de una indisposición, comienza su disertación, haciendo un estudio de lo que la vivienda ha significado en la sociedad, a través de todas las edades.

Hace una definición de la Ley de Casas baratas, haciendo resaltar los grandes beneficios que esta Ley ha reportado a la mayor parte de las ciudades.

El beneficiario que disfrute de una casa barata, está exento del pago de todo impuesto: inquilinato, contribución, etc. etc.; y en caso de cesión, no paga el impuesto de Derechos Reales. Para ser beneficiario, no se puede disfrutar de un sueldo mayor a 8.000 pesetas.

Los medios para llegar a ser beneficiarios son éstos: Entregando un anticipo del 30 por 100 del precio total de la vivienda, amortizando en 20 años, el resto; haciendo entrega a la empresa constructora de un quince o veinte por ciento del precio total, amortizando el resto en cantidades mayores; y la otra forma, sin hacer entrega de anticipo; sino solicitándolo directamente del Ministerio del Trabajo.

Termina, rogando a todos preste ayuda al Patronato, puesto que este es el que ha de hacer de Almería, una moderna ciudad.

El señor Martos fué muy aplaudido.

Hizo el resumen del acto, el señor Callejón, quien hace un elogio del anterior orador, y tiene frase de estima para el señor Fernández Hidalgo, quien sabe recoger toda idea que redunde en beneficio de Almería.

El señor Callejón también fué muy aplaudido.

Próximo a las nueve de la noche, dióse por terminado el acto.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

EL TRIUNFO

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA DE RAFAEL GONZÁLEZ F. DE PLAZA

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purobea)

TELÉFONO 504

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecós locales

Para hacer obras

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento doña Joaquina López Carretero, solicitando permiso para efectuar obras, en la casa núm. 12 de la calle del Relampago.

Residencia

El Alcalde pedáneo de Cabo de Gata, ha participado al Ayuntamiento, según comunicación que se le interesaba, que José Pomares Martín y Sebastián Escamez Escamez se encuentran con sus familias, el primero en Ayamonte y el segundo en Barbate.

Baja en canales

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Carmen Díaz Ruiz, solicitando que le den de baja en el padrón de canales y alta en el de tubos de desagüe.

Rejas salientes

El propietario don Juan Cassinello López, ha solicitado del Ayuntamiento ser baja en el padrón de rejas salientes de la casa núm. 1 de la calle de Quedo.

Licencia

El oficial mayor del Ayuntamiento don José Giménez González, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que con esta fecha ha empezado a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

Reintegró a su cargo

El Depositario de los fondos municipales, don José Martínez, ha participado al Ayuntamiento, que con esta fecha, se ha reintegrado a su cargo, después de extinguida la licencia que le fué conferida.

Servicios urbanos

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Antonio Ortega Marín, solicitando permiso para prestar servicios urbanos con una camioneta de su propiedad.

Servicios municipales

He aquí una relación de los servicios prestados por la Guardia municipal durante el mes anterior.

Detenciones:

Por heridas	10
Por hurto	2
Por daños	3
Por blasfemia	5
Por orden superior	6
Por escándalo	30
Por armas ocupadas	1

Auxilios:

A varias autoridades	18
A particulares	17
En la Casa de Socorro	11

Criaturas extraviadas:

Niños	12
Niñas	5

Animales extraviados:

Cabras	10
--------	----

Denuncias por infracción a las Ordenanzas Municipales:

Personas	20
Autos	37
Coches	3
Carros	5

Personas mordidas por perros:

Los perros han sido sometidos a observación.	18
--	----

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza Helada Moritz y Damm
Especial en el anís de Marca y Coñac
Comedores independientes.
Prontitud en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TELEFONO, 317

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

La ex-emperatriz Zita va a abandonar España

Bilbao.—La ex-emperatriz Zita, que desde hace bastante tiempo reside en España, sobre todo, en el pueblo de esta provincia, Lequeitio.
La marcha de la augusta dama obedece a tener que ingresar sus hijos en diversos centros de enseñanza en Bélgica.

Hundimiento de una casa

Cádiz.—La casa núm. 27 de la calle de Santo Domingo, hundiéndose en la pasada madrugada, teniendo los moradores de la misma que salir precipitadamente a la calle.
No ocurrieron desgracias personales.

En el Instituto de Segunda Enseñanza

Apertura de curso

Esta mañana, a las doce, se verificó en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza la solemne apertura de curso para 1929-30.

El Director del citado centro docente, don Gabriel Callejón, presidió el acto, al que asistieron los catedráticos señores Castro y Guisasaola, Rubio, Sáenz de Barés, Portuondo, Roda, Aguilera, Cisneros y Goy Botella. También asistieron el alcalde de la ciudad, el comandante de Marina y representaciones de las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas.

El secretario y catedrático del Instituto señor Castro y Guisasaola, dió lectura a la Memoria del curso pasado; procediéndose seguidamente a la distribución de premios a los alumnos que los habían obtenido en las distintas asignaturas.

El señor Callejón, con palabra fácil y elocuente, hace una alocución a los alumnos, exhortándoles, a la aplicación en el estudio, y a observar la corrección y el respeto máximo tanto en clase como fuera de ella.
Tanto el señor Castro Guisasaola como el señor Callejón, fueron ovacionados por los alumnos, al dar fin a sus palabras.

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9¹⁵, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).
Lista de Giro postal.—De 9³⁰ a 14 (los domingos de 9,30 a 10 y media).
Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

Leed: EL MEDITERRANEO

En un choque resultan tres heridos

Castellón.—En el pueblo de Santa Magdalena, un auto francés, chocó contra un poste telegráfico, resultando tres de sus ocupantes gravemente heridos.

Pruebas de torpedos

Ferrol.—En el puerto se han verificado las pruebas de unos nuevos torpedos, las cuales se hicieron con algodón y pólvora.

El «Jesús del Gran Poder» en Granada

Granada.—Ha evolucionado sobre esta ciudad el famoso

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia, el señor Monterreal, nos manifestó que, en virtud de las distintas denuncias que ha hecho al Ayuntamiento el Inspector Técnico de alumbrado, señor Tonda, de las deficiencias observadas en el alumbrado público, el señor Cassinello, había celebrado una entrevista con la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín; esta, ha expuesto al Ayuntamiento en un amplio escrito las causas que la motivaron.

La Permanente

En la sesión que mañana haya de celebrar la Comisión Permanente, se tratarán los asuntos que figuran en la siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.
Factura del Dr. Pérez Cano de 205 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a vacunos pobres.
Id. de Francisco Segado de 87'20 ptas. por material eléctrico para la Plaza del Conde de Offalia.

Recibo de J. Sánchez de la Higuera de 375 ptas. por la asistencia de la orquesta a las fiestas en honor de la Virgen del Mar.

Factura de J. Sánchez Picón de 67'90 ptas. por efectos para el servicio de aguas.
Id. de la sociedad financiera y minera de 212 ptas. por cemento para el servicio de aguas.

Escrito del oficial de Intervención don Manuel Laynez solicitando un mes de licencia.
Escrito del profesor de la Banda de Música, Manuel Muñoz Porras, solicitando un mes de licencia.

Id. del camillero de la Casa de Socorro Agustín Expósito con igual solicitud.

Informe del Teniente de Alcalde en expediente a instancia de don José Plaza Cruz, sobre instalación de un motor en la casa número 17 de la calle de Rueda Lopez.

Factura de Manuel Palenzuela de 1.552'40 pesetas por construcción de sardinel y otras obras en la plaza de Pavia.

Informe del Teniente de Alcalde en el expediente a instancia de don Juan Sánchez Artero para instalar un motor en la calle de Serafín.

Cuenta de Juan Jordán de 490'60 pesetas por obras de desmonte en la calle del Jaul.

Informe del Sr. Arquitecto en escrito de doña Carmen Langle fijando precio a la casa número 10 de la calle de Granada.

Oficio del Arquitecto Jefe del servicio de avance catastral manteniendo la valoración que tiene hecha al edificio del Mercado y Alhóndiga.
Informes de la Comisión de Ornató.
Informes de la Comisión de Hacienda.

avión, «Jesús del Gran Poder», el cual siguió su vuelo hacia Orjiva. En este pueblo Jimenez e Iglesias, fueron objeto de gran recibimiento, obsequiándoseles con varios homenajes.

Remolcadores alemanes en la Coruña

La Coruña.—Han fondeado en este puerto los remolcadores alemanes, «P 13» «P 14» «P 15» y «P 16», los cuales procedían de Hamburgo.

Se dirijen hacia el Adriático en cuyos puertos prestarán unos servicios por cuenta de una empresa servia.

Muere una mujer carbonizada

Oviédo.—A una mujer de pueblo de Nieves, llamada María, Sánchez Rodríguez, se les prendieron las ropas en la cocina, y pereció abrasada.

Nuevo asambleísta

Zaragoza.—Hoy se ha reunido el claustro de la Universidad, designando para asambleísta

al catedrático de Filosofía y Letras, don Andrés Jimenez Soler.

Un carabiniero herido de gravedad por un factor

Zaragoza.—En el pueblo de Carifena, discutió el factor don José Pulves y un carabiniero apellidado Perales, resultando este último gravísimamente herido de varios disparos de revolver.
El factor fué detenido.

Fallece un herido

Zaragoza.—Ha fallecido don José María Raventós, que días pasados, viajando en el expreso al sacar la cabeza por una ventanilla, dióse un fuerte golpe, produciéndose la fractura del cráneo.

Obsequios a los reyes

Barcelona.—Como sucede siempre que se encuentran en la ciudad condal los Reyes, las floristas de las Ramblas envían directamente al palacio de Pedralbes, sendos ramos de flores.

Extranjero

Muerte de una aviadora

Abilene (Texas).—Ha muerto en un accidente de aviación la aviadora sin brazos, que conducía su aparato con los hombros y los muñones.

Expedición al Polo Sur

Montevideo.—El explorador Wilkins, acompañado de dos pilotos ha salido con dirección a las regiones del Polo Sur, para visitar la expedición del comandante Byrd, en su campamento «La Nueva América».

Tripulantes españoles a salvo

Belfast.—Los 25 hombres que componían la tripulación del buque español «Albia», han sido conducidos a este puerto a bordo de un remolcador.
El «Albia» ha quedado totalmente destruido por el oleaje.

Lea Vd. «EL MEDITERRANEO»

De última hora

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

Primer premio

Con 100.000 pesetas.

17.857

Segundo premio

Con 60.000 pesetas.

36.575

Tercer premio

Con 20.000 pesetas.

29.548

Cuarto premio

Con 15.000 pesetas.

17.389

Quintos premios

Premiados con 1.500 pesetas

867 32.109 14.319 39.660 10.224 5.590 22.175 34.466 34.727 27.626 21.757 24.573 14.459 21.498 en ALMERIA, y 3.412 en ALMERIA.

«LA INDIA»

La más económica y mejor surtida

Ortopedia y específicos

Pinturas y esmaltes

Artículos fotográficos

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

Teléfono, 309

Granada, 23 y Ayala, 2

ALMERIA

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18.—Teléfono núm. 4

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

Regreso de un ministro

Madrid.—Ha regresado de Jerez de la Frontera, el Ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce.

Apertura de curso

Madrid.—En el Paraninfo de la Universidad, se ha celebrado esta mañana con toda solemnidad la apertura del curso Académico, 1929-30.

Presidieron el nuevo Rector, don Elias Tormo, y el Vicerector, señor Clemente de Diego. Asistió una selecta concurrencia, pronunciándose los discursos de rigor y repartiéndose los premios asignados.

Tragedia automovilística. Mueren cuatro personas y resultan gravísimas otras dos

Madrid.—En las inmediaciones del pueblo de Bodeguillas, reventóse un neumático a un automóvil ocupado por varias personas aristocráticas: a consecuencia del pinchazo, el coche volcó, cogiendo debajo a los ocupantes. Resultaron muertos los hijos del conocido aristócrata don Jesús Ussia, Paloma y Eduarda Ussia; también murió el chofer que conducía el coche.

La esposa del señor Ussia y una doncella que la acompañaba, resultaron con heridas graves.

Los cadáveres fueron trasladados a Madrid.

La desgracia ha producido, general sentimiento en el mundo aristócrata, eu donde las víctimas eran conocidísimas.

El primer vuelo en el avión cohete

Franfort.—El aviador Fritz Von Oppelt, ha realizado hoy el primer vuelo en el avión cohete, llegando a alcanzar una velocidad, de noventa millas por hora.

Al tomar tierra el aparato, se produjo averías aunque no de importancia.

El próximo combate de Uzcudum

Nueva Yotr.—Ha regresado a esta Capital el popular boxeador Paulino Uzcudum el cual viene mejoradísimo de la herida que se produjo en un brazo, durante un entrenamiento.

Ha dicho que en breve empezará su entrenamiento para el próximo combate que tendrá

con Criffiths, el cual se celebrará el 19 del próximo Noviembre en Chicago.

Información frutera

Telegramas de venta

El vapor Aloña Mendi ha vendido en Liverpool, de 6 a 17,6; mayoría de 9 a 13,6.

El Sumla vendió de Newcastle de 13,3 a 17,6; mayoría de 14 a 15.

En Cardiff, el «Ekhla», vendió de 8,6 a 20; mayoría de 13 a 14,6.

El mismo buque ha vendido en Bristol, uva condición defectuosa, de 9 a 24; mayoría de 12 a 13.

Vendió otro lote de 3500 barriles uva sana, de 11 a 16; mayoría de 12 a 13; picadas, de 8,6 a 10,6.

Bibliografía

«El año desnudo» de Boris Pilnisk.—Editorial Jasón.

Esta nueva obra de la colección «Los novelistas de la Rusia roja» de la Editorial Jasón, es la novela de una familia aristocrática que se va deshaciendo poco a poco bajo la influencia que ejercen en los hijos los perjuicios ancestrales, las taras hereditarias, las ideas renovadoras del comunismo y las nuevas perspectivas sociales.

La revolución primero y la implantación del nuevo régimen después, cierran la posibilidad de que continúen los ingresos económicos normales de la familia Ordynin. La madre, arrugada a la antigua forma de vida y no queriendo ceder nada a las nuevas creencias, se ve obligada a ir deshaciéndose, malvediéndolo, de las joyas, de los objetos de arte, de los trajes, etc. que habían ido acumulándose en el palacio año tras año.

Un solo miembro de la familia, la hija mayor, abandonada por su amante después de su entrega, es el que consigue salvarse del desastre familiar.

En la novela campea el estilo fuertemente realista en armonía con el tema desarrollado y la acción se va desarrollando lentamente, aunque sin dejar que decaiga un instante la atención del lector.

La traducción, de Eduardo Guzmán, está hecha con todo esmero.

El tesoro de la «Armada Invencible»

Desde el año 1558 yace en el fondo del mar, en la bahía de Tobermory (Escocia), el galeón español «Almirante Florencia», el cual, según se supone, era el barco tesoro de la «Armada Invencible».

Se cuenta en aquel país que en la huida de la «Invencible» el galeón español entró en la bahía para aprovisionarse, y el capitán, no sólo se negó a pagar los viveres adquiridos, sino que tomó en rehenes a un escocés, el cual se vengó haciendo volar la nave cuando se hacía a la vela.

Con el buque se fueron al fondo del mar unos quince millones de duros en joyas, objetos de plata y ducados.

La fortuna que guarda el mar en sus entrañas es tentadora, y, como es natural, no han faltado codiciosos que hayan intentado la difícil empresa de rescatar el tesoro.

El «Almirante Florencia» se halla a unos sesenta metros de profundidad, y, según se dice, el tesoro se encuentra encerrado en las cajas del que fue navío español.

Al parecer, la empresa para rescatar los quince millones de duros no parece muy difícil; pero hasta ahora todas las tentativas que se han llevado a cabo no han dado resultados positivos.

Pero en breve un nuevo intento va a llevarse a cabo, con la novedad que son dos mujeres las que se proponen rescatar el tesoro, auxiliadas económicamente por un Sindicato particular.

Una de las damas es lady Edith Fox-Pitt, hija del octavo marqués de Queensberry, y la otra la señora Leask, buzo de profesión, y que dice se ha pasado por la cubierta del buque hundido.

Indudablemente, si el éxito corona la tentativa de tan arrojadadas damas, se llevarán un premio nada despreciable, que podrá superar a la cantidad que se dice si se tiene en cuenta que las joyas y objetos de plata tendrán mucho más valor, no sólo por su antigüedad, sino por el hecho de haber permanecido cientos de años bajo el agua.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos
Antonio Artero Fernández, María González del Pino, Francisco Martínez Rodríguez, Francisco Martínez Rodríguez, Francisco Blanco Román y José Soriano Rodríguez.

Defunciones
Francisco Barragán Gutiérrez.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos
Francisco Salvador Morano.

Defunciones
Ninguna.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 1 de octubre a 7 horas: Persiste mal tiempo en Suecia y Noruega, manteniéndose bastante bueno en el resto de Europa y francamente bueno en España e Italia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 33° en Sevilla y la mínima de hoy 5° en Valladolid.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 26° y la mínima de hoy 21°.

Tiempo probable para las 24 horas siguientes:
Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

Si Ud. quiere adquirir una buena ESCOPETA cómprala Casa Sebastián P.º San Sebastián, 1. — Almería

De la Provincia

Padrones municipales

El Ayuntamiento de Benahadux, ha expuesto al público el padrón de Repartimientos por utilidades, que ha de regir en el ejercicio venidero.

También se hallan expuestos al público en la Secretaría de dicho Ayuntamiento, el padrón de edificios y solares y el de los vehículos de tracción mecánica que deberán regir en el próximo ejercicio.

Presupuestos

El Ayuntamiento de Roquetas de Mar, ha aprobado en la última sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente el Presupuesto que deberá regir en el año 1930.

Las patentes de los automóviles

En la Secretaría del Ayuntamiento de Sorbas, se ha expuesto al público, el padrón de automóviles para la recaudación de la Patente nacional que deberá regir en el año próximo.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Olula de Castro, ha procedido a la designación de vocales natos que han de integrar la Comisión de evaluación para la formación del Presupuesto de Repartimientos por utilidades que debe regir el año próximo.

Junta del Censo

El Presidente de la Junta electoral del pueblo de Sierro, ha designado los vocales y suplentes que han de formar parte en las mesas electorales en las futuras elecciones.

Vacante

El Ayuntamiento de Albos, anuncia que hallándose vacante la plaza de Secretario de aquel Juzgado Municipal, anuncia un concurso para su provisión.

Los antecedentes, que precisan para los que deseen tomar parte en dicho Concurso, obran en poder de la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

Denuncia de auto

La Guardia Civil de Huerzal Overa, ha denunciado al conductor de la camioneta num. 565 de esta matrícula por infringir el Reglamento.

Daños en sembrados

Ha sido denunciado a las autoridades de Macael, por el vecino de dicho pueblo Amador Pastor Martínez que en un banal de su propiedad, le habían ocasionado daños en los sembrados.

Resultó ser autor de dichos daños, Francisco Martínez Tijeras, que se introdujo con unas caballerías en dicha propiedad causando el daño de referencia.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva.

Darán razón; León, 2.

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE en buenas condiciones una casa de planta baja, sita en la calle de San Ildefonso núm. 37.

Razón en esta Administración.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas.

Rambla de Alfareros 15 pral

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cina.

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Remigio, ob.; Seuero, pb. Santos de mañana, miércoles: Los Santos Angeles Custodios.

El jubileo circular en Santa Clara.

Se manifiesta a las 8. Misa mayor a las 9; otra misa rezada a las once y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

El día 4 comienza en Santa Clara la novena a San Francisco de Asis.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo Precios de Fábrica PROPAGANDA Camisetas verano calidad fina a 1'50

Carnicería «La Montillana»

Rambla de Alfareros, 19

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca; cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas RAMBLA DE ALFAREROS, 18

Notas deportivas

BOXEO

Resumen de los resultados alcanzados en los combates celebrados en la noche del sábado y tarde del domingo, en el Campo de la calle de la Estación y Campo de la calle de Regocijos respectivamente:

Boxing Club
Vera II-Vizcaino.—Match nulo.
Vera I-Ubeda.—Vencedor Vera I, por inferioridad.

Ayuso-Palma II.—Vencedor Ayuso, por abandono de su rival.

Campo de Fútbol
Lorenzo-Ripoll.—Vencedor Ripoll, por puntos.
Florencia-Escobar.—Match nulo.
Gongora-Carlos González.—Match nulo.

Vera II-Vizcaino, pusieron de su parte por agrandar a la concurrencia, acabando por lograr lo que se habían propuesto.

Vera I-Ubeda.—Fue el mejor combate que ha hecho Vera, mostrándose en todo momento más dominador, científico y resistente que su adversario. Llegó a la acometividad en todo momento, y pudimos observar en él, una gran prosperidad, en el deporte.

Ayuso-Palma II. El abandono de Palma, en el primer asalto, fue ruidosamente protestado por la concurrencia, ya que al parecer no existían motivos para su justificación. Ayuso fue muy ovacionado, manteniendo la fama de buen boxeador que tiene en esta.

Lorenzo-Ripoll. Desde el principio de este combate, Ripoll, se mostró mucho mas boxeador que su contrincante. Fue ovacionado.

Florencia-Escobar. La decisión de este combate, fue muy acertada, sien d o aplaudidos ambos combatientes que agradaron.

Gongora-Carlos González.—Podríamos calificar este combate, como el mejor de los celebrados en Almería.

Gongora, salió dispuesto a no dejarse arrebatar la victoria y lo logró. Hizo uno de sus mejores combates, ya que la categoría de su enemigo así lo exigía, siendo frenéticamente aplaudido en todo momento.

Carlos González, puso todo su afán en la lucha, manteniendo el magnifico cartel que posee en esta. Como en su primera actuación, se nos mostró, científico, fuerte, dominador, verdadero púgil enterado de sus menesteres, poseedor de lo más necesario para llegar a la cumbre.

Hemos de tener en cuenta que Góngora era su adversario, y nuestro ídolo, no se deja pegar ni por el mismo Paulino.

El púgil Ayuso, retó al vencedor del encuentro Góngora-Carlos González.

Y hasta otra.

Marcialillo

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

BRAYO  **DE GOMA**
Los mejores y más baratos
Granada, 18

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraoz, 10

Tejidos-Confecciones

Almacenes

Plaza

PRÍNCIPE NÚM 15

PRESENTAN 10 MAS NUEVO INMENSO SURTIDO EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 4'50 PTAS METRO

SASTRERÍA

A cargo de JUAN BEDMAR de la Sastrería INGLESA GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECCION VENTAS A PLAZOS

Los más baratos

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Tejidos, Pañería y Confecciones

“La Isla de Cuba”

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESTAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

— GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS —

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada — Precios los más baratos

Castel fué madre de la dha doña Nicolasa y de consiguiente nieto de ella, el citado don Francisco de Paula y sehundo nieto de don Josef Castel y de doña Isavel Bernarda Vázquez Aleu, tercero de don Miguel Castel y doña Isavel Fonddevilla, quarto de don Manuel Castel, quinto de don Gregorio y sexto de don Francisco Castel, todos hasta su oncenno Abuelo oriundos de don Arnaldo Castell, que en el siglo de mill y quatrocientos fué originario de esta Cassa, todo lo qual, ha comprobado y ruconocido prolijamente por los ynstrmentos y papeles que ha visto el testigo tecantes a dha ascendencia por los quales han sido declarados por Hijos Dalgos y dichos sus Abuelos, assi paternos como maternos han sido estimados y tenidos por tales, obteniendo los empleos de Capitanes, Vehedores y Contadores de Guerra de la costa de este Reyno y Regidores perpétuos de esta Ciudad teniendo descendencia legítima los ascendientes del dicho don Indalecio padre de el dho don Francisco de Paula de la Ilte. Cassa del Duque de Santisteban y por la de dha su madre y apellido de Castel de la casa solariega, nombrada de los Garcías Infanzones Hijos Dalgos de el Reyno de Aragón y lugar de Castigaleo donde se halla situada esta Cassa, y assimismo se hallan enlazados con las principales familias de este Pueblo donde han obtenido empleos onoríficos y al presente es el Dr. D. Antonio de Perceval Dignidad de Chantre de esta Santa Iglesia Cathedral y otros que por público y notorio se omiten, todos tanidos y reputados por cristianos viejos liempios de toda mala raza de moros, judíos o

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de **impresos**, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las **tarjetas** timbradas en el acto, a la más importante **obra editorial**.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :: **Edición de obras y folletos.** Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alocá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas,

visitar su establecimiento.

Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bocoyes de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

MECANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood.

TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFÍA práctica, sencilla

Clases para señoritas

Precios módicos

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111

Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

de los nuevamente convertidos a nuestra Santa fe Católica, alternando en todo con las familias distinguidas de esta Ciudad, teniéndosele en la clase de tales para los sorteos y repartimientos que comúnmente ocurren, guardándoseles las exenciones, privilegios y prerrogativas que les corresponden, como havidos; tenidos y reputados en ella por hijosdalgos notorios sin que ninguna de estas familias o personas con quienes se han enlazado hayan sido notados por delito de de infamia, hegía baxo alguno de que dignamente tacha o desonrra ni menos unos u otros han exercitado oficio vaxo ni mecánico, antes si por el controrio los más onrrosos correspondientes a sus orígenes y nobles nacimientos. Lo qual es público y notorio pública voz y fama y la verdad en cargo a su juramento lo firmó con S. S. y que es de edad de treinta y ocho años, de que yo el Escno. Doy fee.—Puebla.—Marqués de Campo Verde.—Luis Cristóval Ponce, Escno. ppcó.

Testigo D. Phelipe Gómez.—En la ciudad de Almería en dho día, mes y año referida doña Nicolasa Antonia de Benavides, a nombre de don Francisco de Paula Benavides su menor para la justificación ofrecida y mandada dar, presentó por testigo a el señor don Phe. Gómez Corbalán, Coronel de Cavallería y teniente coronel de el Regimiento de esta Costa y Cavallero de la Real distinguida orden de Carlos tercero y Regidor perpetuo de esta dicha Ciudad: de quien el señor Conde de la Puebla de los Valles, Gobernador Político y Militar de ella recibió juramento que hizo dicho señor por Dios nuestro Señor y cruz que traía al pecho ofreció verdad y siendo pregunta-